

积极探索建立扶贫开发长效机制

日照最大限度撬动金融资本参与扶贫



记者 罗从忠 通讯员 杜光鹏 报道 日照市共有建档立卡贫困人口66022户117975人。按中央要求投入2万元基本解决一个农村贫困人口脱贫测算,全市需要至少投入23亿元,单纯依靠财政投入完成脱贫攻坚任务显然不现实,必须想办法最大限度撬动金融资本参与扶贫。

5月26日,记者从日照市政府新闻办公室召开的全市扶贫开发长效机制建设新闻发布会上获悉,为了解决上述矛盾,日照市一方面抓好扶贫产业发展,把产业项目选择好,以政府配套为支撑、把产业链完善好,以高质量为目标、把扶贫产业发展好,努力做大扶贫增收“蛋糕”;另一方面,创新构建小额扶贫信贷委托经营模式,贫困户将“富民农户贷”贷款资金,委托给公司代为经营,用于发展高效稳定收益项目,每年获得保底收益。

日照市通过推行扶贫互助养老,推行扶贫孝善养老,完善社会保障养老,建立多元化养老服务体系;通过构建起专档管理、专人指导、专区治疗、在当地乡镇卫生院住院治疗全免费“三专一免”健康扶贫模式,建立免费化医疗健康保障机制;探索构建统筹城乡扶贫“一键解困”模式,实施“阳光助残·温情服务”行动,广泛开展社会志愿服务活动,建立精细化弱势群体关怀照料机制;通过全过程帮扶、全学段资助、全方位关爱、全覆盖就业“四个体系”,建立阻断贫困代际传递长效机制。

日照市通过推行扶贫互助养老,推行扶贫孝善养老,完善社会保障养老,建立多元化养老服务体系;通过构建起专档管理、专人指导、专区治疗、在当地乡镇卫生院住院治疗全免费“三专一免”健康扶贫模式,建立免费化医疗健康保障机制;探索构建统筹城乡扶贫“一键解困”模式,实施“阳光助残·温情服务”行动,广泛开展社会志愿服务活动,建立精细化弱势群体关怀照料机制;通过全过程帮扶、全学段资助、全方位关爱、全覆盖就业“四个体系”,建立阻断贫困代际传递长效机制。



日照市人民医院27日举办义诊活动,帮助市民解决足踝部疾病困扰。



日照市卫生计生监督所分三期对全市放射工作人员进行了放射防护知识培训和职业健康体检工作。

对区域性贫困从交通、健康、教育、水利、旅游等方面综合发力

岚山“五箭齐发”确保贫困户持续脱贫

记者 丁兆霞 通讯员 王田 安利 报道 日前,岚西北道路扶贫工程项目正式开工。这项投资5100万元的道路交通工程,连通龙坪线和柳黄沟至草涧子村,将一举破除该地区多年的交通桎梏。

除这一工程外,岚山区还对岚西北区域40个省定、市定贫困村道路进行了改造建设,目前已累计完成31.9公里。其中,连通工程17.2公里,村内大街4.3公里,大修10.4公里,安防工程5公里,累计完成投资2020万元。

村“茶香漫城”和中楼镇崔家峪村“窑里”两个旅游项目。为确保持续各项扶贫工作落到实处,岚山区还建立工作目标责任考核制和组长负责制,对岚西北区域扶贫开发工作实行周会商、月调度、季督察,督促部门单位加快政策落实和工作开展,协调解决工作中的困难和问题,同时定期对岚西北各项目推进办公室工作进度进行通报。

督察,督促部门单位加快政策落实和工作开展,协调解决工作中的困难和问题,同时定期对岚西北各项目推进办公室工作进度进行通报。目前该区已累计召开岚西北区域扶贫专题会议10余次。



5月28日,日照市第五届蓝莓文化旅游节在“中国蓝莓之乡”、全国一镇一品蓝莓示范镇——东港区陈疃镇开幕,2000余游客走进蓝莓园体验采摘乐趣。

企业职工生育保险单位缴费费率调整

记者 丁兆霞 报道 近日,日照市人社局、日照市财政局联合下发关于调整日照市生育保险费率的通知。自2017年6月1日起,日照市企业职工生育保险单位缴费比例将由工资总额的0.5%调整为1%,此次调整企业职工生育保险单位缴费费率,是适应国家计划生育二孩政策实施后,保障参保职工生育保险待遇落实的相应措施。

五莲企业稳岗补贴连续三年增长

记者 罗从忠 通讯员 宋刚 报道 本报五莲讯 5月31日,五莲县2016年度企业稳岗补贴申报工作圆满结束,共有106家企业申报资料通过审核,预计共补贴366.2万元,和上年度相比增长5.2%,实现连续三年增长,稳定就业岗位22000余人。

网销樱桃搭上物流快车

罗从忠 钱玉军 汤杰 报道 本报五莲讯 连日来,在五莲县松柏镇刘家南山村,樱桃销售异常火爆,村内一处标写着“临时邮局”的简易建筑格外引人注目,村民以及建档立卡贫困户通过邮政物流,把樱桃换成一叠叠现金。搭上了互联网快车,村民脱贫致富的路子越走越顺。

公告

日照卓勤贸易有限公司(统一社会信用代码91371102313010162K)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组已成立,请债权人自公告之日起45日内申报债权。特此公告。

日照卓勤贸易有限公司 声明

日照市东港区方正手机经销部丢失发票三份,发票代码137111620031,发票号码00032571、00033064、00019821,声明作废。姜亦伟普通电话测试等级证书遗失,证书编号:3712032007480。特此声明。

停养不减收 转产解民忧

小冯家坡村畜禽养殖污染治理走出新路

本报记者 罗从忠 本报通讯员 周加福 赵今娟

五莲县于里镇小冯家坡村借助全县违法建设治理和养殖污染治理集中行动的东风,发挥党员干部带头作用,引导养殖户利用原有养殖棚转产种植食用菌,成立食用菌合作社抱团增收,堵疏结合,探索出了一条“停养不减收,转产解民忧”的养殖污染治理新路子,既实现了养殖污染治理的目标,又为群众解除了停养后收入减少的后顾之忧。

我是党员,我带头

小冯家坡村有170户476口人,其中18户建了22个养殖大棚。养殖户收入是这些养殖户家庭收入的主要来源。在畜禽养殖污染治理之初,这些养殖户都接受不了,存在抵触情绪,认为不搞养殖就失去了创收的渠道,谁也不愿意对自己的养殖棚自行治理。治理工作一度陷入僵局。

该村党支部书记孙家聪养殖生猪,价格好时年收入近30万元,突然被要求停养治理,他也同样心疼,但治理工作是一件有利于群众的事,是美丽文明乡村建设的必然要求,作为党员干部必须坚决贯彻上级决策部署。“我是党员,我带头,村里的老少爷们儿都看着我呢,作为支部书记,我必须得发挥带头作用。”他说到做到,迅速对300多头生猪进行了售卖处置,毅然停养。

看到孙家聪带头停养,部分养殖户思想开

始松动。村两委抓住有利时机,挨家挨户、三番五次上门做养殖户的思想工作。通过耐心、细致的思想工作,大部分养殖户逐渐认同了治理行动,但是他们提出了一个共同的问题:“养殖投了那么些钱,连棚带设备,再加上发酵床、发酵池等改造花的钱,一个鸭棚就得11万-12万块钱,停养后这钱投资不白费了?”养殖户孙树满是在村里最早的养殖户之一,养殖收入已经成为其家庭的主要收入来源,加上他今年已经61岁,年龄大、腿脚不便,老伴儿身体也不好,两年口儿都已经干不了重活儿。面对上门做思想工作的村“两委”成员,他当场就落了泪。群众咋推进?

停养不减收

经过一番思索,孙家聪发现村民孙万海、孙万远种植蘑菇效益不错,一个蘑菇棚年纯收入在6万元左右,小冯家坡村有30年的食用菌种植历史,养殖棚的棚内设施改造后正适合种植蘑菇,孙万海家里供着两个孩子上学,房子建设得在村里也是数得着的,经济效益上非常有说服力,可不可以引导群众利用现有养殖棚改造转产种植蘑菇实现“停养不减收”呢?想到这些,他与管区党总支书记和包村干部进行了沟通,经过共同研究,并外出学习考察,一致认为该方法可行,于是初步确立了通过现有养殖棚改造转产种植食用菌的思路。

思路确立后,孙家聪在全村“党员活动一小时”会议上,向党员提出了利用养殖棚转产种植食用菌实现养殖污染治理的想法,并由包

村干部、农技站负责人向大家分析种植食用菌的好处,既可以实现农作物秸秆、废料等二次循环利用,避免资源浪费;又能解决养殖带来的废水、粪便的随意排放和养殖废弃物乱扔乱堆的问题,避免对村内环境造成污染;还可以给群众带来可观的经济收入。

会上组织党员进行了认真讨论、分析,统一了意见。党员会后,又迅速召开了养殖户会议,充分听取他们的意见。同时,注重发挥党员“联街联巷联户”的包联作用,党员到包联的养殖户家中进一步做思想工作。经过多次会议和入户,养殖户进一步认识了养殖污染的害处和转产的好处,全村18个养殖户中,16个养殖户向村党支部递交了转产承诺书,保证在5月10日前整改完毕,7月10日前种上蘑菇。养殖户孙树有因为养殖棚老旧不适合改造种植棚,已于5月初主动拆除;而养殖户孙家善转产养起了蚕。

5月21日下午,在孙家善的养殖棚里,记者见到了正在喂蚕的孙家善一家,孙家善乐呵呵地告诉我们:“以前养鸭养习惯了,刚开始,孙家聪来和我谈养殖污染治理停养时,我真是不能接受,后来,他们帮着想了个转产的好办法,我就把养鸭棚改造成了养蚕,我喂了10张蚕,产量预计在1100斤左右,镇蚕茧站统一收购,这一茬能收入24000元,一年养三茬,能收入7万块钱左右,比养鸭干净,也不少赚钱。”

成立合作社抱团增收

成立合作社抱团增收

小冯家坡村“想群众所想,急群众所急”,积极寻找工作的突破口,真心实意帮助群众解决难题,赢得了群众的理解和配合。说起养殖转产和蘑菇种植收益,村民孙万信给记者算了一笔账:“我的养殖棚改造后,如果全部利用起来,一茬能装3万斤棉籽皮料,收入3万元,一年种两茬蘑菇,能收入6万元,收益相当可观。”

针对治理、转产的实际,孙家聪思考了很多,既要做到“停养不减收”,还要稳妥推进。他计划以这次治理转产为契机,在村里成立食用菌种植合作社,年龄大、身体不好的养殖户可以申请以养殖棚入股作为“股金”后期分红,养殖棚由合作社统一管理,自己还可以在合作社里打工赚取“薪金”。对种植蘑菇效益有顾虑的养殖户,孙家聪则和他们商议先少量试种,不要满棚种植,待学习掌握一定的种植管理技术后再逐步扩大规模,降低种植风险;而孙家聪自己则决定满棚种植,给群众树立转产信心。

“下一步,我们将统一购买制作原材料,积极寻求销路,发挥我们村在北京的能人以及70多名在青岛贩卖的能人效应,聘请专业种植人员,解决技术等难题,实现‘种、管、销’一条龙服务,解除群众的后顾之忧,在小冯家坡村大力发展蘑菇种植。同时,发挥食用菌合作社的辐射带动作用,引导周边村庄的群众种植食用菌,带动周边群众打工就业,实现抱团增收,力争实现生态效益、经济效益和社会效益的多赢。”谈到未来发展,孙家聪信心十足。